
«Οι ∆εινόσαυροι της Παταγονίας»: 

Ένα καλοκαιρινό εβδοµαδιαίο πρόγραµµα  για  παιδιά   

στο Μουσείο  Φυσικής  Ιστορίας  Κρήτης 

 

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης (ΜΦΙΚ) – Πανεπιστήµιο Κρήτης, διοργανώνει 

για το φετινό καλοκαίρι το εβδοµαδιαίο θεµατικό πρόγραµµα, µε τίτλο «Οι 

∆εινόσαυροι της Παταγονίας». Το πρόγραµµα, απευθύνεται σε παιδιά 9 -12 ετών 

και θα υλοποιηθεί στη διάρκεια τεσσάρων ανεξάρτητων εβδοµάδων µέσα στην 

καλοκαιρινή περίοδο, στον εκθεσιακό χώρο του Μουσείου στο Ηράκλειο (Λεωφόρος 

Σοφοκλή Βενιζέλου).  

Το πρόγραµµα βασίζεται στο περιεχόµενο της περιοδικής έκθεσης οι «∆εινόσαυροι 

της Παταγονίας» που φιλοξενείται αυτήν την περίοδο στο Μουσείο.  Η έκθεση 

περιλαµβάνει πλήρεις σκελετούς δεινοσαύρων, τουλάχιστον κατά το 70%, γεγονός 

εξαιρετικά σπάνιο. Παρουσιάζονται τόσο οι πρώιµοι και µικροσκοπικοί, όσο και οι 

πιο πρόσφατοι, γιγάντιοι δεινόσαυροι του Κρητιδικού, µαζί µε τα ενδιάµεσα εξελικτικά 

τους στάδια.  Η περιοχή της Παταγονίας, για δεκάδες εκατοµµύρια χρόνια, ήταν µια 

περιοχή µε τεράστια λιβάδια, πλούσια βλάστηση και πολλά νερά, γεγονότα που 

επέτρεψαν την εξάπλωση και την εξέλιξη των δεινοσαύρων σε είδη πολύ πιο 

µεγαλόσωµα από τα αντίστοιχα βορειο-αµερικανικά που όλοι γνωρίζουµε (βλ. 

Jurassic Park).  

Στη διάρκεια του προγράµµατος και µέσα από την παρατήρηση, την εξερεύνηση, την 

κατασκευή, τις διαδραστικές δραστηριότητες και τα παιχνίδια στους ηλεκτρονικούς 

υπολογιστές, τα  παιδιά θα έχουν τη δυνατότητα να δουλέψουν σαν µικροί 

παλαιοντολόγοι. Θα συλλέξουν πληροφορίες για τους δεινόσαυρους της Παταγονίας, 

θα παρατηρήσουν τους γιγάντιους αλλά και τους µικροσκοπικούς σκελετούς τους και 

θα ανακαλύψουν τα χαρακτηριστικά και τις συνήθειές τους. 

Το πρόγραµµα θα υλοποιηθεί τις παρακάτω ανεξάρτητες εβδοµάδες:  

1η εβδοµάδα:  18 Ιουνίου – 22 Ιουνίου 2012 

2η εβδοµάδα:  25 Ιουνίου – 29 Ιουνίου 2012 

3η εβδοµάδα:  2 Ιουλίου – 6 Ιουλίου 2012 

4η εβδοµάδα:  9 Ιουλίου – 13 Ιουλίου 2012 



Το πρόγραµµα θα υλοποιείται καθηµερινά από τις 9.00 έως 14.00 από τους 

µουσειοπαιδαγωγούς του ΜΦΙΚ σε συνεργασία µε τους ειδικούς επιστήµονες του 

ΜΦΙΚ. Την τελευταία ηµέρα της κάθε εβδοµάδας θα πραγµατοποιείται παρουσίαση 

των δραστηριοτήτων των παιδιών στους γονείς και φίλους τους.  

Για πληροφορίες και δηλώσεις συµµετοχής µπορείτε να επικοινωνείτε µε τη 

γραµµατεία του Μουσείου στο τηλέφωνο 2810 - 282740 και 2810 – 393630   (κα. 

Χατζηνικολάκη) από ∆ευτέρα έως Παρασκευή 9:00 – 15:00. 

Λόγω του περιορισµένου αριθµού των παιδιών που θα πάρουν µέρος στο 

πρόγραµµα, παρακαλούµε τους ενδιαφερόµενους γονείς να δηλώσουν έγκαιρα 

συµµετοχή. Στις κρατήσεις θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


